

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 220 (7005)

ЧЕТВЕРГ

17

СЕНТЯБРЯ

1942 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

## ПОДХВАТИТЬ ЦЕННЫЙ ПОЧИН

Наша родина переживает грозные тяжелые дни. Более года идет ожесточенная битва советского народа с немецко-фашистскими ордами. Гитлеровские мерзавцы, гонимые страхом гибели, остервенело рвутся вперед не считаясь ни с какими потерями. Ожесточенные и кровопролитные бои происходят в районах рек Волги и предгорья Кавказа.

Воины геройической Красной Армии мужественно защищают любовь родину. Славные сталинские сколы, танкисты, артиллеристы, пехотинцы проявляют подлинный героизм, отстаивая каждую пядь священной советской земли. Красная Армия носит жестокие удары гитлеровских бандитов, выходит из строя техники, уничтожает фашистскую нацию. Предстоит еще упорные тяжелые бои. Враг любой ценой пытается наступить на фронте до наступления великой жестокой зимы.

В этот грозный установок встречают трудающиеся Советского союза XXV годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Каждый год советские труженики, следуя славной традиции — новыми производственными успехами отмечают революционные праздники, готовят подарки матери-Родине. В дни отечественной войны все помыслы советского народа направлены на то, чтобы дать Красной Армии все необходимое для разгрома кровожадного и лютого врага. Труженики и труженицы — участники Всесоюзного социалистического соревнования творят чудеса в производстве оружия, боеприпасов и снаряжения для фронта. Приближение знаменательной даты — четверть века советской власти — исполняют сердца каждого труженика еще большим воодушевлением, еще большим желанием сделать для родины, для геройической Красной Армии все возможное, чтобы разгромить и уничтожить гитлеровскую нацию.

\* \* \* \* \*

Юго-западнее Сталинграда продолжаются ожесточенные бои. Атаковав наши позиции, немцы удалось на одном участке продвинуться вперед. Наши бойцы перешли в контратаку и вернули потерянные позиции. На поле боя осталось 7 подбитых танков и до двух рот убитых солдат противника. На другом участке артиллерийским огнем уничтожено 2 немецких танка и 10 автомашин с вражеской пехотой.

\* \* \* \* \*

В районе Моздок наши войска отбили у противника 2 населенных пункта. Бойцы Н-ской части уничтожили 8 немецких танков, 4 бронемашины и захватили легковую автомашину с офицером и тремя солдатами. Разведчики во главе с младшим лейтенантом Саладзе незаметно пробрались в расположение противника и огнем из автоматов уничтожили 2 взвода немецкой пехоты.

\* \* \* \* \*

Южнее Воронежа противник снова предпринял ожесточенную атаку наших позиций. Огневыми налетами нашей артиллерии и минометов и действиями пехотинцев гитлеровцы были отброшены. В этом бою уничтожено 7 немецких тан-

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 15 сентября

В течение 15 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\* \* \* \* \*

За 14 сентября частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, 35 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеян и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

\* \* \* \* \*

Западнее Сталинграда наши войска вели изнурительные оборонительные бои с противником. Подняв резервы, немцы бросают их в бой. В течение дня наши части отбивали неоднократные атаки пехоты и танков противника. В боях у одного населенного пункта бойцы Н-ской части уничтожили 3 немецких танка, бронемашину, 5 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника с боеприпасами.

\* \* \* \* \*

У ефрейтора 2 взвода 7 роты 63 немецкого пехотного полка Антона Ретмайера найдено неотправленное письмо к жене. Он описывает свою бандитскую походность в захваченных немцами советских районах: «Мы забираем в деревнях все существо припасы, картошку, коров. У жителей ничего не должно оставаться. Пусть умрут с голода, только таким способом можно пручат русских к новому порядку, который несет немецкая армия. От нашего острога не ускользнет ничего, что можно употребить с пользой для себя. Мы достаем из-под земли все, что русские вздумали спрятать от нас...»

\* \* \* \* \*

Немецко-фашистские мерзавцы изъязвляют и истребляют советских воинов и мирных советских граждан, брошенных в германские концлагеря. В лагере близ Ширми гитлеровцы за один месяц расстреляли 216 больных красноармейцев.

\* \* \* \* \*

В другом лагере в районе Регенсбурга среди заключенных спряталась эпидемия тифа. За короткий срок здесь умерло около 300 человек мирных граждан, насильно увезенных немцами из Киева.

\* \* \* \* \*

Немецкие обстрелы уничтожают и истребляют советских воинов и мирных советских граждан, брошенных в германские концлагеря. В лагере близ Ширми гитлеровцы за один месяц расстреляли 216 больных красноармейцев.

\* \* \* \* \*

В Южном Кавказе противник снова предпринял ожесточенную атаку наших позиций. Огневыми налетами нашей артиллерии и минометов и действиями пехотинцев гитлеровцы были отброшены. В этом бою уничтожено 7 немецких тан-

## Немцы обстреляли немцев

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 15 сентября (Спец. корр. ТАСС). Наши наступательные действия на одном из участков фронта внесли дезорганизацию в управление немецкими войсками. В результате этого произошли столкновения между отдельными частями гитлеровской армии. Немецкая артиллерия открыла огонь по своей пехоте. «Юнкерсы» обрушили бомбовый груз в месте скопления фашистских солдат. Об этом рассказали взятые в плен немецкие солдаты.

\* \* \* \* \*

Внезапное наступление русских, — сообщает ефрейтор мотострелкового полка 19 танковой дивизии Отто Бехера, — внесло путаницу в действия нашего командования. В самый разгар боя лейтенант пехотного батальона велел нашему унтер-офицеру немедленно отправиться из позиции тяжелой артиллерии и приказать ей, чтобы она прекратила огонь по своим частям. «Тяжелые снаряды уничтожат моих солдат! — кричал лейтенант. — Телефонные провода подбиты. Мы несем большие потери».

\* \* \* \* \*

Показания Бехера дополнил ефрейтор 446 полка 134 дивизии Фриц Ригельбау.

\* \* \* \* \*

В такую бойню в результате полной неразберки мы попали впервые. Немецкая артиллерия бы-

## Грабежи и насилия оккупантов на Кубани

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 15 сентября (Спец. корр. ТАСС). Утопая в земли садов, широко раскинувшихся на территории Красногорской станции — неизвестные пшеничные поля. Богаты урожай ждали колхозники этой осенью. Но пришли немцы и заняли белые хаты, подняли над станцией стоя и плач. Оккупанты начали с реквизицией скота и хлеба. Во двор казака Григория Ткаченко заскочил несколько гитлеровцев и начали выговаривать из хлеба коров и скот. Старый колхозник запротестовал. Тогда один из бандитов пустил в него очередь из автомата. Старик упал, обливаясь кровью.

\* \* \* \* \*

В станице Белореченской оккупанты забрали полуступную пшеницу, овес, сено, оставил жителей без куска хлеба. Фашисты угнали все колхозное стадо.

\* \* \* \* \*

Пленный немецкий солдат Лемке с циничной откровенностью рассказал:

\* \* \* \* \*

Немецкое командование широко практикует реквизицию продуктов питания и скота. А солдаты просто ходят по хатам и забирают все, что им понадобится.

\* \* \* \* \*

Немецкое командование широко практикует реквизицию продуктов питания и скота. А солдаты просто ходят по хатам и забирают все, что им понадобится.

«Наша Красная Армия одна выносит на себе удары гитлеровских войск и всех немецких вассалов. Борьба идет не на жизнь, а на смерть! Пусть каждый трудящийся проникнется сознанием того, что над нашей родиной нависла серьезная опасность. Победа не придет сама, ее надо завоевывать в ожесточенных битвах с врагом. Для этого требуется удвоенная и утренняя энергия всех советских людей, высокая организованность, стойкость и железная дисциплина!».

(Из обращения коллектива работников завода № 70 имени Владимира Ильича)

## Развернем предоктабрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи!

В суровые и грозные для отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками встречаются трудающиеся Советского Союза XXV годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Более года идет упорная и жестокая борьба советского народа с гитлеровскими захватчиками. Не считаясь с потерями, враг по трупам своих солдат остервенело рвется вперед. Фронт продвинул в глубь нашей страны. Ожесточенные и кровопролитные битвы идут на подступах к великой русской реке Волге и в предгорьях Кавказа.

В эти трудные для Красной Армии, освещенные величим знаменем Ленина Сталина самоотверженно защищает любовь отчизны. Геройические воины Красной Армии перемыкают вражеские войска, выводят из строя одну гитлеровскую дивизию за другую. Но впереди предстоит еще тяжелые бои. Приближается зима. Гитлеровцы пытаются любой ценой добиться успехов на фронте в оставшиеся месяцы.

Наша Красная Армия одна выносит на себя удары гитлеровских войск и всех немецких вассалов. Борьба идет не на жизнь, а на смерть! Пусть каждый трудящийся проникнется сознанием того, что над нашей родиной нависла серьезная опасность. Победа не придет сама, ее надо завоевывать в ожесточенных битвах с врагом. Для этого требуется удвоенная и утренняя энергия всех советских людей, высокая организованность, стойкость и железная дисциплина!».

В ознаменование великой даты — четверти века советской власти, коллектив ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича обращается ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим с предложением взять на себя дополнительные обязательства и развернуть предоктабрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту.

Коллектив рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича берет на себя следующие социалистические обязательства:

1. Увеличить за счет повышения производительности труда и дальнейшего расширения производства выпуск продукции для фронта к XXV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции на 47 проц. против августа.

2. Увеличить производительность труда в сентябре и в октябре на 4,5 проц. против августа.

3. Снизить себестоимость продукции в сентябре против августа на 3 проц. и в октябре на 4 проц.

4. Снизить расход электротоплива на 8 проц. на единицу изделия против установленных в августе норм.

5. Сократить расход топлива на 5 проц. против плана.

6. Сэкономить 3.500 тонн жидкого топлива в год.

7. Сэкономить 26 тонн технологических масел.

8. Собрать не менее 100 рационализаторских предложений, позволяющих сократить потребление топлива.

9. Обучить не менее 650 новых рабочих.

Все ожесточенные битвы за свободу, честь и независимость родины будем в тылу еще упорнее, еще настойчивее ковать победу над врагом.

Самоотверженным трудом, не покладая рук, всеми силами поможем нашей Красной Армии и Военно-Морскому Флоту остановить, отбросить и разгромить немецко-фашистские банды грабителей и убийц.

Какие бы тяжелые испытания ни ожидали нас впереди, мы должны их преодолеть. Враг должен быть разбит, враг будет разбит!

Да здравствует советский патриотизм за всемерную помощь фронту!

Да здравствует наш вождь, наш любимый полководец — товарищ Сталин!

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича берут на себя следующие социалистические обязательства:

1. Увеличить производительность труда в сентябре и в октябре на 4 проц.

2. Снизить себестоимость продукции в сентябре против августа на 3 проц. и в октябре на 4 проц.

3. Снизить расход электротоплива на 8 проц. на единицу изделия против установленных в августе норм.

4. Сократить расход топлива на 5 проц. против плана.

5. Сократить расход топлива на 5 проц. против плана.

6. Сэкономить 3.500 тонн жидкого топлива в год.

7. Сэкономить 26 тонн технологических масел.

8. Собрать не менее 100 рационализаторских предложений.

9. Обучить не менее 650 новых рабочих.

Все ожесточенные битвы за свободу, честь и независимость родины будем в тылу еще упорнее, еще настойчивее ковать победу над врагом.

Самоотверженным трудом, не покладая рук, всеми силами поможем нашей Красной Армии и Военно-Морскому Флоту остановить, отбросить и разгромить немецко-фашистские банды грабителей и убийц.

Какие бы тяжелые испытания ни ожидали нас впереди, мы должны их преодолеть. Враг должен быть разбит, враг будет разбит!

Да здравствует предоктабрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту!

Да здравствует наш вождь, наш любимый полководец — товарищ Сталин!

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича берут на себя следующие социалистические обязательства:

1. Увеличить производительность труда в сентябре и в октябре на 4 проц.

2. Снизить себестоимость продукции в сентябре против августа на 3 проц. и в октябре на 4 проц.

3. Снизить расход электротоплива на 8 проц. на единицу изделия против установленных в августе норм.

4. Сократить расход топлива на 5 проц. против плана.

5. Сократить расход топлива на 5 проц. против плана.

6. Сэкономить 3.500 тонн жидкого топлива в год.

7. Сэкономить

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### КОГДА НЕТ РУКОВОДСТВА СОРЕВНОВАНИЕМ

17 июля коммунисты пивоваренного завода обсудили вопрос о социалистическом соревновании. Они отметили, что соревнование на заводе проходит формально. Заключенные договоры никто не проверяет. Нет учета выполнения норм каждого рабочим и работником.

Собрание обизлое партийное бюро широко освещает опыт передовых рабочих, цехов и brigad в стенной печати, заносит имена лучших товарищ из доску почета.

С тех пор прошло два месяца. Но на пивзаводе в руководстве соревнованием ничего не изменилось. Наоборот, если в июле в цехах видели доски показателей, на которых учтчики, через определенный промежуток времени, записывали фамилии и процент выполнения, то сейчас это перестало делать. О каких-либо других формах гласности соревнования говорить не приходится. Их нет.

Лучшим помощником партийной и профсоюзной организаций в передаче опыта передовиков осталось визиты недостатков являются стенная газета. Но, к сожалению, она здесь не выходит с июня месяца.

К. Смирнова.

### Массовая работа среди членов артели

Партийное бюро артели «Красный Октябрь» уделяет большое внимание массовой работе среди членов артели. Здесь регулярно проводятся лекции о международном положении, беседы, читки газет и журналов. В августе, например, прочитаны две лекции, одна из них о международном положении. Рабочие охотно посещают лекции и интересуются ими.

Систематически после работы проводятся беседы. Председатель правления артели тов. Забродина, секретарь парторганизации тов. Дмитриева, заведующая филиалом тов. Файцина и другие в своих беседах мобилизуют коллектив на выполнение задач военного времени. Недавно, например, во всех цехах прошли беседы о присуждении артели первой премии, завоеванной во всеобщем социалистическом соревновании, о заготовке топлива, о чистоте рабочего места.

Во время обеденных перерывов члены и агитаторы читают работникам сообщения Совинформбюро, эпизоды о герониме и мужестве бой-

### Курсы руководящего

#### КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

По решению ЦК ВЛКСМ при крайкомах, ЦК национальных и областях, горкомах комсомола организованы курсы руководящего комсомольского актива с целью повышения политического уровня руководящих работников. Программа курсов, рассчитана на 46 часов и отличается всесторонней тематикой.

С 14 сентября начались курсы при горкоме ВЛКСМ. До этого слушателей курсов принял секретарь горкома ВКП(б) тов. Повожий.

### НОВЫЕ СПОСОБЫ ВОДОУПОРНОЙ ПРОПИТКИ ТКАНИ

Отечественная война, прекращавшаяся более увеличивающимися спросом на ткани для фронта, заставила ряд текстильных фабрик впервые приступить к выработке водоупорных тканей. Вместе с этим возникшее напряженное положение с химикатами, применяемыми в процессах водоупорной пропитки тканей и хлопчатобумажных тканей, в свою очередь заставило фабрики и научно-исследовательские институты начать разработку новых способов пропитки с применением менее дефицитных материалов, по разработке рецептур с взаимозаменяющимися химикатами и сокращенным расходом их.

Ввиду напряженного положения с химикатами, применявшихся в процессах водоупорной пропитки НИИЛВом при участии зав. химико-технологической комбинаты системы инженера Зворыкина тов. Пестровской были разработаны способы пропитки как с применением жиро-вых веществ в минимальном количестве, так и водоупорной пропиткой без всякого применения жиров. В основу разработанных способов был положен английский способ пропитки углеродистой медью. Этот способ был быстро внедрен в льнотекстильных фабриках.

Водоупорные свойства при данном способе пропитки основаны на образовании на ткани жиро-железной меди, на прочном соединении медных солей с сернистыми красителями, на прочном соединении медных солей с при-месями волокон ткани и на образовании на ткани окиси меди за счет разложения углеродистой меди при горячей пропитке и сушке.

В случае отсутствия жировых веществ, водоупорную пропитку можно осуществлять путем последовательной обработки окрашенных тканей медным купоросом, кальцинированной содой и промывкой горячей и холодной водой.

До войны медная пропитка в СССР не применялась и ряд работ наших и других авторов показал, что медная пропитка, обладая высокими противогнилостными свойствами при испытании на свето-погоду, уступает по качеству так называемой комбинированной пропитке НИИЛВа (последовательная обработка дубильными экстракта-

ми, раствором медного купороса и хромника, парфиновой эмульсией и аллюминиевыми солями). Явились же необходимость испытать пропитки в условиях эксплуатации с применением медных солей вместе с другими, иные применяемые пропитки при наибольшем резком воздействии солнечных лучей.

Из данных испытания выяснилось, что имеется большая разница в свойствах сурьмяных и окрашенных тканей медной, железной и аллюминиевой пропитками. Если сурьмяная ткань, пропитанная медным купоросом, теряет за трехмесячный период испытания 23% пропитки первоначальной крепости, то окрашенная ткань, пропитанная медным купоросом только 5% пропитки. Такая же картина наблюдается и в тканях, пропитанных аллюминиевыми и железными солями.

Таким образом медная пропитка тканей, окраиной сернистыми красителями, довольно хорошо противостоит воздействию свето-погоды и поскольку в настолько время выпускаются, главным образом, окрашенные ткани, то эти испытания показывают допустимость медных пропиток только по окрашенным тканям. По сравнению с железными и аллюминиевыми пропитками, медная пропитка имеет ряд преимуществ: высокая токсичность, увеличение прочности окраски и др.

Поскольку пропитка с образованием углеродистой меди несколько отличается от обычной медной пропитки двумя способом, то может возникнуть вопрос, что эти пропитки будут иметь те же или другие результаты при испытании на свето-погоду. Однако сравнивательное испытание на свето-погоду в течение одного летнего месяца, проведенное комбинатом системы инженера Зворыкина, показало, что если надежность крепости на разрыв для пропитки составляет 15 проц., аллюминиевой 11 проц., то для пропитки по I и II вариантам с углеродистой медью только 5-6 проц.

Пропитки с образованием на тканях углеродистой меди по окрашенным тканям лучше противостоят воздействию свето-погоды, чем железные и аллюминиевые.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области ул. Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отдел редактора и зам. редактора 5-27, партийный экономический отдел 6-44, отдел рабочих селькоровских писем 2-13, секретариат 6-44, контора 2-13.

## Заготовить больше грибов и ягод

Грибы, ягоды и дикорастущие плоды, которыми изобилуют леса нашего района являются источником для получения дополнительных продуктов питания. Собрать правильно использовать эти дары богатства, значит сделать ценнейший вклад в дело обеспечения продовольствия населения, рабочих столовых, детских садов, больниц. Особенно велико значение этого дела в период военно-гражданского времени.

Большая торгуемая организация, ОРС имеют определенный план, который и обязаны выполнять. Руководители отдельных организаций своевременно приступили к заготовкам, мобилизовав излишки рабочих сил, привлекли школьников и сельское население, открыли ряд дополнительных грибоварочных пунктов. Эти мероприятия помогли не только выполнить план заготовок дикорастущих плодов, но и перевыполнить. Так, трест столовых и ресторанов при плане 30 тонн соленых и маринованных грибов, 15,6 сухих и 94,6 тонн ягод далеко не выполнен. На 1 сентября заготовлено только 129,5 тонны соленых грибов, 10,6 тонны сухих и 23,5 тонны ягод.

Такое положение еще можно выпрямить в оставшееся до заморозков время. Известно, что и сейчас можно заготовить немало грибов, ягод, рябин, калины и плодов шиповника, из которого, как известно, приготовляется ценинейший витамин «С». Для этого надо пронять максимум изворотливости и настойчивости.

Нельзя забывать, что наша родина переживает грозное время, что каждый лишний килограмм продовольствия помогает труженикам тыла выпускать все больше и больше вооружения и боеприпасов для воинов Красной Армии.

С. Седов,

Зав. горторготделом.

### В ПОМОЧЬ ЛУНИЦАМ

бюта ткацкого помощника мастера,

Зыкова и Павлова—«Наша работа

в помощь лунинцам. При

ходе в ткацкую фабрику виши ви-

тирина «Литература в помощь лу-

нициам», где выставлены учебные

пособия: Бензен Гурьева «Тка-

ческий станок ПЛАТТ», Орлов — «Ль-

ноткачество» и брошюры из библио-

теки стахановца — П. Мокеев «Ра-

### ВЫИГРЫШНЫЕ ВЛАДЫ

Согласно постановления Совета народных Комиссаров Союза ССР от 10 августа 1942 года все государственные трудовые сберегательные кассы производят операции по приему от населения выигрышных вкладов.

Сущность этой операции заключается в том, что доходы по этим вкладам выплачиваются в виде выигрыша. Проценты по выигрышным вкладам не начисляются. Тиражи выигрышей производятся два раза в год в период с 1 по 10 апреля и с 1 по 10 октября. Первый тираж выигрышей будет произведен с 1 по 10 апреля 1943 года. В каждом тираже на 1000 счетов по выигрышным вкладам установлено 25 выигрышей, из них один выигрыш в размере 200 проц. Сейчас она временно работает на заготовке торфа, но там является стахановкой, за хорошую работу была премирована.

Вся массовая работа артели направлена на выполнение производственного плана. К этому призывают и стенная газета.

Такая же выигрышная вилда выплачена в придольной фабрике.

А. Нечаев.

Инспектор сберкас № 42.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

## МИТИНГ СОЛИДАРНОСТИ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ В БАЛТИMORE

Нью-Йорк, 15 сентября (ТАСС). 10 сентября в Балтиморе состоялся торжественный митинг, организованный местным комитетом помощи Советскому Союзу в войне. На митинге присутствовало 5.000 человек.

Участники митинга с энтузиазмом приветствовали прибывших в Балти-

### ПАРТИЗАНСКАЯ БОРЬБА В ИСПАНИИ

Нью-Йорк, 15 сентября (ТАСС). Партизанская борьба в Испании принимает все более широкий размах. Особенно активно действуют партизанские отряды в Астурис, в провинциях Сан-Хандес, Бискайя и Сан-Себастьян, а также в Галисии, Новой и Старой Кастилии, Естремадуре и Каталонии.

Газета «Лотинская» из Гаваны, издаваемая в Кубе, пишет, что за последние время много позывов, груженных продовольствием и материалами, отправляемых правительству Франко в Германию, подверглись нападению и были уничтожены партизанами. Недавно возле Франко-испанской границы группировка партизан напала на железнодорожный состав и сожгла его.

Журнал признает, что партизанское движение во всей Испании ширится и превращается в серьезную угрозу для франклистского режима.

### НАРАСТАНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ТРУДНОСТЕЙ В ИТАЛИИ

Стамбул, 15 сентября (ТАСС). Продовольственное положение в Италии непрерывно ухудшается. Стремясь обеспечить все возрастающие потребности армии, фашистские правительства лишили населения Италии самого необходимого и обрекли его на голод. Еще в начале июня итальянское правительство объявило, что весь новый урожай пшеницы, рож и ячменя будет конфискован. В целях борьбы с украденным зерном крестьянами власти установили строгий контроль за уборкой урожая, обмолотом и размолом зерна. Фашистские власти жестоко расправляются с крестьянами, укравшими зерно. Судя по сообщениям печати, только в августе было арестовано и предано военному суду за украденное зерно на несколько сот крестьян. Нередко укрыватели зерна обнаружива-

ются в землемельцев — рядовых членов фашистской партии. Так газета «Стамбул» сообщила об исключении из фашистской партии, за несдачу зерна государствству, пяти фашистов в Бергамо.

Собранный урожай не может обеспечить всех потребностей армии и населения из-за отсутствия поставок зерна в Германию. В связи с этим закон о реквизиции фашистского правительства распространяется на кукурузу и картофель. За последние время в Италии были разъярены нормы потребления. Неразрешимой проблемой остается в Италии вопрос о топливе. Газета «Джорнale d'Италия» сообщила, что из-за отсутствия топлива зимние каникулы в итальянских школах в текущем году будут продолжаться с 15 декабря по 15 февраля.

### ДЕЗЕРТИРСТВО ИЗ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

Лондон, 15 сентября (ТАСС). Как сообщает скогорольский корреспондент газеты «Дэйли телеграф энд моринг пост», по словам очевидцев, прибывших из Северной Норвегии, значительное количество австрийских солдат пытались дезертировать в Швецию.

ЭРРИО ОТКАЗАЛСЯ ОТ ОРДЕНА ПОЧЕТНОГО ЛЕГИОНА

Лондон, 14 сентября (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, председатель ликвидированной правительством Франции французской палаты депутатов Эдуард Эррио послал генералу Бредару, великому канцлеру ордена почтенного легиона, письмо (копия его получена кругами сражавшихся Франции), в котором говорится: «Я прошу, что кресты и ордена почтенного легиона были посмертно награждены для французов офицера находившихся в составе германской армии и убитых в России. Вручение крестов их семьям происходило в при-

чине, чтобы избежать возвращения на советско-германский фронт. Для борьбы с дезертирами германская охрана вдоль всей шведской границы устроила. Германская охрана расстреляла многих австрийцев, пытавшихся дезертировать, на глазах у своих товарищей. Нередко укрыватели зерна обнаружива-

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА МАДАГАСКАРЕ

Лондон, 15 сентября (ТАСС). В коммюнике английского военного министерства о военных действиях на Мадагаскаре указывается, что продвижение в глубь острова войск, высадившихся на юго-западном побережье у Морондана, успешно продолжается. Противник оказывает местами незначительное сопротивление.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

Лондон, 15 сентября (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Дели, 13 сентября утром там было арестовано 8 женщин и 3 мужчины, пытавшиеся установить пикеты у входа в здание центрального законодательного собрания, сессия которого открылась 14 сентября.

### Кино театр «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ»

#### Музыкальная история

#### Кино театр «МАЛЫЙ»

#### Иудушка Головлев

Кино театр «ХРОНИКИ»  
Ул. Свердлова, дом № 19.

1. На пути